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Нейронні мережі є одним з ключових елементів сучасних систем штуч-

ного інтелекту. З появою глибоких нейронних мереж (ГНМ)[1,2] та їх широ-

ким застосуванням у різних областях, таких як розпізнавання зображень, 

обробка мови та автономні транспортні засоби, стало актуальним питання про 

ефективність обчислень. Однак обчислювальна складність таких мереж часто 

потребує великих обчислювальних ресурсів. Поширеними підходами до при-

скорення нейронних мереж є використання графічних процесорів (ГП) та 

спеціалізованих інтегрованих схем (СІС). Завдяки великому числу паралель-

них ядер, ГП добре підходять для обчислень, що пов'язані з нейронними мере-

жами. СІС же, у свою чергу, оптимізовані для конкретних завдань, таких як 

обробка глибоких мереж. 

Метою доповіді є аналіз методів апаратного прискорення штучних ней-

ронних мереж за допомогою традійних підходів, а також реалізація за допомо-

гою Field-Programmable Gate Array (FPGA). FPGA набувають популярності як 

інструмент для апаратного прискорення нейронних мереж завдяки їх гнучкості 

та ефективності. Перевагами FPGA є: гнучкість, тобто FPGA можна перепро-

грамувати; енергоефективність, коли FPGA в порівнянні з GPU, може викону-

вати обчислення при меншому споживанні енергії; паралелізм, коли FPGA 

може виконувати численні операції одночасно завдяки архітектурі, що підтри-

мує паралелізм. Хоча FPGA пропонують багато переваг, існують певні ви-

клики такі як складність, вартість та обмежена кількість ресурсів. Розробка для 

FPGA може бути більш складною порівняно з традиційним програмуванням. 

FPGA можуть бути дорожчими за інші рішення, особливо на початкових ета-

пах розробки. Також є певні обмеження на кількість логічних блоків та пам'ять 

на FPGA. Можливо, вирішенням даної проблеми може бути апаратне присо-

рення на Tensor Processing Units (TPU) - це інший вид спеціалізованого апара-

тного прискорення, розроблений Google спеціально для глибокого навчання. 

Це є предметом подальших досліджень. Апаратне прискорення є важливим 

елементом в розробці та розгортанні ефективних нейронних мереж. З різно-

манітністю доступних технологій, таких як ГП, СІС, FPGA та TPU, дослідники 

та інженери можуть вибирати найкращий підхід в залежності від конкретних 

потреб та обмежень. 
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